



奋力打造生态文明绿色发展标杆之地 ——二论学习贯彻习近平总书记在首个全国生态日之际作出的重要指示精神

本报评论员

“保持加强生态文明建设的战略定力”“注重同步推进高质量发展和高水平保护”“加快推进人与自然和谐共生的现代化”……习近平总书记在首个全国生态日之际作出的重要指示，为全面推进美丽中国建设提出明确要求、指明方向路径。作为习近平生态文明思想重要萌发地和率先实践地，浙江要勇往直前以赴之、殚精竭虑以成之，对标对

表总书记重要指示要求，走深走实、示范引领，把打造生态文明绿色发展标杆之地的目标任务落到实处。

打造标杆之地，要清醒坚定、锲而不舍。20年来，在“八八战略”指引下，浙江持续放大生态省建设先行优势，生态文明建设成效有目共睹。成绩令人欣慰，但百尺竿头更进一步，就必须保持头脑清醒、意志坚定，深入思考回答好

“全国学浙江、浙江怎么办”等问题，增强“全程领跑必须全速奔跑”的紧迫感。当前，美丽浙江建设正处于负重前行的关键攻坚期、压力叠加的破题窗口期、增进福祉的质效提升期、突破瓶颈的变革攻坚期，生态保护的结构性、根源性、趋势性压力尚未根本缓解，绿色低碳转型、近岸海域治理、环境质量持续提升等方面还存在短板。

(下转第二版)

习近平主持中央政治局常委会会议

研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作

新华社北京8月17日电 中共中央政治局常务委员会8月17日召开会议，研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，“七下八上”是防汛关键期，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，各级党委和政府要加强组织领导、严格落实责任，国家防总、各有关部门和单位履职尽责、通力协作，国家综合性消防救援队伍冲锋在前，解放军、武警部队紧急驰援，中央企业和社会力量勇挑重担，广大人民群众风雨同舟，共同构筑起防汛救灾、守护家园的坚固防线，防汛抗洪救灾斗争取得重大阶段性成果。

会议强调，当前，我国仍处于主汛期，全国多地暴雨、洪涝、台风等灾害仍

然高发，一些流域仍存在洪涝灾害风险，华北、东北部分山区土壤含水量已经饱和，山洪地质灾害风险高，依然不能有丝毫放松。个别地区旱情露头并发展，同样不可掉以轻心。各有关地区、部门和单位要始终绷紧防汛救灾这根弦，始终把人民生命财产安全放在第一位，以“时时放心不下”的责任感，慎终如始做好防汛抗洪救灾各项工作。

会议指出，要精准预警响应，进一步加强气象预警与灾害预报的联动，突出临灾预警，做好点对点精准预报和滚动更新，强化预警指向性，落实直达基层防汛责任人的临灾预警“叫应”机制，加强预警和应急响应联动，落实应急预案行动措施，把握工作主动权。要突出防御重点，流域性大洪水始终是防汛工作的重中之重，要把江河流域的防洪调

度工作谋划好、落实好，全面做好预案、队伍、物资和蓄滞洪区启用准备，保障大江大河安全度汛；要细化落实中小河流洪水、中小水库度汛、山洪和地质灾害、城乡内涝等薄弱环节防洪保安措施，把各类风险隐患消除在成灾之前；要统筹抓好防汛和抗旱工作，严防旱涝并发、旱涝急转。要果断转移避险，“宁可十防九空，不可万一失防”，关键时刻果断撤离转移危险地带群众，进一步细化人员转移避险预案，确保应转尽转、应转早转。

会议强调，要全力抢险救援，统筹调度国家综合性消防救援队伍、解放军和武警部队、中央企业和社会救援力量等各类救援力量，确保高效救援、科学救援，全力固堤排险，全力抢救被困人员，全力搜救失踪人员，最大限度减少

人员伤亡；对薄弱堤段、关键堤防要提前进行加固加高，安排专门力量不间断巡回巡查，及时处置管涌、溃坝等重大险情，坚决守住安全度汛底线。要妥善安置群众，这场灾害受灾面广、蓄滞洪区启用多、转移安置群众多，要千方百计保障好受灾群众的基本生活，做好环境消杀和卫生防疫工作，强化市场保供稳价，尽快恢复灾区正常生产生活秩序。

会议指出，要用好救灾资金，加快恢复重建，抓紧抢修交通、通讯、电力等受损基础设施，抓紧修复灾毁农田和农业设施，加大农资供应保障力度，加强对农民的农技指导，组织农民积极补种补救，做好农业防灾减灾工作，最大程度减少农业损失，保障国家粮食安全。

(下转第二版)

为扛

经济

巩固

责任担

王浩在宁波调研重大项目和重点企业时强调 勇于担当 善于作为 不断激发高质量发展动力活力

本报宁波8月17日电（记者余勤）17日，省长王浩在宁波调研重大项目和重点企业时强调，要深入贯彻习近平总书记关于当前经济形势和经济工作的重要讲话精神，坚持稳中求进工作总基调，对标对表全年目标任务，系统谋划、精准施策，勇于担当、善于作为，不断激发高质量发展动力活力，为全国全省发展大局多挑担子、多作贡献。

高质量发展，离不开高质量投资；高质量投资，必须靠重大项目支撑。中国石化镇海基地的一期和二期项目是此次调研的首站。去年1月，一期项目乙烯装置全面投入运行，创造了国

内同规模乙烯工程建设工期最短、国产化程度最高、数字化应用最广的纪录；二期的相关项目已实质性开工，正在加速推进建设。王浩认真听取项目规划建设情况介绍，详细询问项目投资总额、规划布局、功能定位等，对项目建设成效给予肯定。他指出，重大项目是推动经济增长的“压舱石”。要坚持以项目看发展论英雄理念，更好发挥政府投资带动作用，能快则快、能早则早、能多则多，全力以赴抓好重大项目建设，进一步扩大有效投资、优化投资结构、提高投资效益。国有企业要强化责任担当，在持续提升自身竞争力、创新力、影响力和抗风险能力的

同时，更好带动中小企业成长壮大，推动产业链、价值链水平整体提升，以国资国企改革发展效果检验主题教育成果。

民营经济是推动高质量发展的重要力量。王浩先后考察了金田铜业、雅戈尔、中基宁波、奥克斯等企业，深入生产车间和研发实验室，仔细询问生产经营、技术创新和市场销售等情况。得知企业面对当前复杂的外部环境，依旧锚定转型升级不停步，咬定技术创新不放松，在激烈的市场竞争中赢得了主动，实现逆势增长，王浩感到十分欣慰。他说，没有落后的产业，只有落后的企业。传统制造业，通过转型升级，就有

希望变成先进制造，就有希望在危机中育先机、于变局中开新局。希望全省民营企业坚定信心、保持定力，苦练内功、强化创新，以好的产品、好的质量、好的服务、好的价格赢得市场，以外贸新模式、新业态打开更加广阔的增长空间，推动发展更上一层楼。

王浩要求各级政府和有关部门想方设法帮助民营企业特别是广大中小企业纾困解难，加快制定完善支持民营企业发展的政策措施，持续优化民营企业发展环境，以更细更实更有效的服务提振企业发展信心，激发市场主体活力。

彭佳学、汤飞帆分别陪同调研。



路遇风景

杭州亚运会淳安公路自行车赛道包括淳开线、淳杨线、郑坞线、干戚线4条线路，全长210公里，一路沿湖、沿村、沿山，风景如画。图为8月17日，空中俯瞰美丽的杭州亚运会淳安公路自行车赛道。

拍友 王建才 摄

《汇聚磅礴力量 同心勇立潮头》专题纪实文章刊发，引发我省各界热烈反响 汲取奋进力量，画好团结奋斗最大同心圆

本报记者 沈吟

8月17日，本报刊发《汇聚磅礴力量 同心勇立潮头——习近平同志在浙江工作期间关于统战工作的探索与实践》专题纪实文章，系统梳理和再现了习近平同志当年关心重视浙江统战工作、带头开展统战工作的场景和提出的一系列重要论述、作出的一系列重要部署，引发我省各界热烈反响。

生动的故事、详实的案例、精辟的论述，令很多读者倍感亲切。大家纷纷表示，要深入学习领会文章内涵，深化对习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想形成脉络的认识和理解，在新时代新征程上更好担

当作为，不断推动统战工作高质量发展，为坚定不移深入实施“八八战略”、奋力谱写共同富裕和中国式现代化的浙江华章贡献更多智慧和力量。

省委统战部迅速作出全面部署，用足用好专题纪实文章这一鲜活教材，部理论中心组召开专题学习会；全省统战系统各单位组织开展专题学习，动员各民主党派、无党派人士和各类统战团体深入学习交流……大家带着信念学、联系实际学，全省统一战线兴起学习热潮。

统一战线是凝聚人心、汇聚力量的强大法宝。习近平同志在浙江工作期

间十分关心党外代表人士，格外重视党外人士的实践锻炼。

对此，致公党省委副主委、台州市副市长章月燕深有感触：“习近平同志在浙江工作期间亲自联系致公党，这是致公党省委最宝贵的政治财富，一直激励着我们感恩奋进。在他的亲自推动下，多年来中共浙江省委始终重视对党外干部的培养和锻炼。”现在，有不少党外干部和章月燕一样，正在地方政府及部门实际岗位上努力工作。“我们将不负中共浙江省委的关心培养，按照省委三个‘一号工程’的战略部署，扎实推进省‘十项重

大工程’，在实践锻炼中不断提高履职能力。”她表示。

多党合作是中国共产党的一大法宝和光荣传统。各民主党派省委、无党派人士一致认为，习近平同志在浙江工作期间亲自带头做好统战工作，留下了极为宝贵的精神财富和实践成果，为我省多党合作事业的蓬勃发展探索了方法、指明了方向、提供了遵循。站在新起点，大家表示，将坚守合作初心，赓续多党合作优良传统，厚植忠诚之志、感恩之心、奋进之力，不断提升新型政党制度效能。

(下转第二版)

黄莉新在全省政协主席暑期读书会上暨市、县(市、区)政协工作经验交流会上强调 全力争做发展人民政协协商民主省域实践示范

本报讯（记者 万笑影）8月15日至17日，全省政协主席暑期读书会暨市、县（市、区）政协工作经验交流会在杭州举行。省政协主席黄莉新出席并讲话。

黄莉新强调，要始终高举新时代思想之旗精神之旗，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，切实筑牢坚定捍卫“两个确立”坚决做到“两个维护”思想政治根基，结合主题教育，坚持不懈做好深化、内化、转化工作，不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础。要深刻感悟新思想理论之源创新之道，认真学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想、关于加强和改进人民政协工作的重要思想，准确把握政协履职原则要求和重点工作，做到循迹溯源学思想、系统把握促践行。要倍加感恩总书记关爱之深期望之重，深入学习贯彻总书记重要指示精神，认真贯彻落实省委十五届三次全会精神，不断强化持续助推“八八战略”走深走实更好发挥示范引领作用的使命担当。

黄莉新强调，要充分发挥新程奋进之势实干之为，全力争做发展人民政协

协商民主省域实践示范，积极推进在践行全过程人民民主上发挥示范引领作用。要坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，紧扣“全过程”要求，聚力“高质量”发展，加强“体系化”推进，努力在深学笃行习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、彰显人民政协制度优势作用、汇聚奋进新征程建功新时代强大合力、践行人民政协为人民理念、展现新时代人民政协新风采新气象上发挥示范引领作用，构建完善同心向党、协商议政、凝心聚力、民主监督、联系群众、数字政协、制度机制、队伍建设体系，加快形成一批具有浙江政协鲜明辨识度和广泛影响力的标志性成果，奋力当好新时代加强和改进人民政协工作排头兵，为坚定不移深入实施“八八战略”、奋力谱写共同富裕和中国式现代化浙江华章贡献政协智慧力量。

有关专家作专题讲座，省政协人资环委、各市政协、部分县（市、区）政协作发言。

省政协主席会议成员，各市、县（市、区）政协主席等参加会议。